



DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL
Serviciul Relații cu Publicul și Mass-Media

23 septembrie 2015

**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 22.09.2015, ora 08.00 - 23.09.2015, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 23.09.2015, ora 06.00

RÂURI: Debitele au fost în general staționare, exceptând cursurile superioare ale Jiului, Bistriței și Bârladului, unde au fost în scădere și cursul mijlociu al Mureșului, pe care debitele au fost în creștere datorită propagării.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-80% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) în bazinul superior și mijlociu al Jiului și în bazinul Vedei și mai mici (10-30% din normalele lunare) pe Caraș, pe Siret și afluenții săi (Suceava, Moldova, Troțuș, Râmnicu Sărat, Putna, Bârlad), pe unii afluenți ai Crișului Repede (Iad, Borod), Crișului Negru (Crișul Pietros, Valea Roșie, Holod), Mureșului (Iara, Râul Alb, Vișa, Domald, Secaș, Sebeș, Cerna) și pe râurile din bazinul Prutului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în general staționare.

Cu totul izolat sunt posibile creșteri de debite și niveluri pe unele râuri mici din zonele de munte din jumătatea de sud a țării.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE: Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 22-23.09.2015 a fost staționar, având valoarea de 2350 m³/s, sub media multianuală a lunii septembrie (3800 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia și pe sectorul Bechet - Tulcea și relativ staționare la Calafat.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere ușoară (2300 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia - Calafat și Turnu Măgurele - Tulcea și relativ staționare pe sectorul Bechet - Corabia.

2. Situația meteorologică în intervalul 22.09.2015, ora 08.00 -23.09.2015, ora 06.00

În țară, vremea a fost în general frumoasă și ușor mai caldă decât în mod normal în această perioadă în cea mai mare parte a teritoriului. Cerul a prezentat înnorări temporare, exceptând regiunile estice și sud-estice, unde pe parcursul zilei a fost mai mult senin. Izolat a plouat slab în Banat, Oltenia, Transilvania și la munte. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări în Moldova, Dobrogea, estul Munteniei, sudul Banatului și pe crestele montane. Temperaturile maxime s-au încadrat între 19 grade la Petroșani și 28 de grade la Brăila și la Medgidia. La ora 06 erau 7 grade la Miercurea Ciuc și 21 de grade la Moldova Nouă. La începutul intervalului, cu totul izolat, în centrul țării s-a semnalat ceață.

La București, vremea s-a menținut ușor mai caldă decât în mod normal la această dată. Cerul a fost mai mult senin ziua, dar a prezentat înnorări temporare seara și noaptea. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 25 de grade la Afumați și de 26 de grade la

MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

Filaret și Băneasa. La ora 06 se înregistrau 15 grade la Băneasa, 16 grade la Afumați și 17 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 23.09.2015, ora 08.00 - 24.09.2015, ora 08.00

În țară, vremea se va încălzi ușor față de ziua anterioară, astfel că temperaturile maxime se vor încadra între 24 și 31 de grade. În cursul zilei, cerul va fi variabil, parțial noros în sudul, estul țării și la munte, zone unde doar pe spații restrânse va ploua. Noaptea, treptat, aria de nebulozitate se va extinde, iar ploile se vor semnală local în jumătatea de sud a teritoriului și izolat în rest. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în sudul Banatului. Minimele termice vor fi cuprinse între 12 și 20 de grade.

La București vremea se va încălzi ușor, astfel încât maxima temperaturii aerului va fi de 27...28 de grade. Cerul va fi temporar noros, iar seara și noaptea trecător va ploua. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura minimă va fi de 16...17 grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în data de 21.09.2015 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon) și ale valorii limită zilnice (50 μg/mc) pentru PM₁₀ (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni).

2. În domeniul solului și vegetației

G.N.M.-C.J. Prahova informează despre izbucnirea în data de 22.09.2015, ora 11.15, a unui incendiu în incinta S.C. Rafinăria Astra Română S.A. (municipiul Ploiești, Bulevardul Petrolului, nr. 59) în cursul operațiunilor de dezmembrare prin tăiere cu flacăra oxiacetilenică a unor mijloace fixe propuse pentru casare de către S.C. Topnef Reciclare S.R.L. Slatina. Au ars cca 200 mp de vegetație uscată. Incendiul a fost stins la ora 12.00 de către personalul S.C. Rafinăria Astra Română S.A. și echipajele I.S.U. Prahova.

G.N.M.-C.J. Constanța informează despre producerea în data de 22.09.2015, la ora 11.30, a unui incendiu de vegetație uscată pe un islaz de la intrarea în comuna Istria, pe partea stângă a șoselei dinspre Năvodari. Suprafața afectată de incendiu a fost de cca 8 ha. Incendiul a fost lichidat în jurul orelor 14:00 de către echipajele de pompieri de la Midia și Corbu.

C.R.S.C. Suceava informează despre producerea în data de 20.09.2015, la ora 14.00, a unui incendiu subteran și de litieră în zona comunei Dorna Arini, în cadrul Ocolului Silvic Vatra Dornei, jud. Suceava, din cauza unui foc deschis scăpat de sub control. Incendiul a afectat o suprafață de 2 ha și a fost stins în aceeași zi, la ora 23.30, de către personalul silvic, pompieri militari, pompieri civili, polițiști și cetățeni.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.